
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 238
van ANDRIES GRYFFROY
datum: 17 april 2018

aan BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Warmte-krachtkoppeling (WKK)  -  Stand van zaken (3)

Warmte-krachtkoppeling (WKK) is een brandstofbesparende manier om tegelijkertijd 
warmte en elektriciteit op te wekken in één proces. Hierdoor wordt minder energie 
verbruikt dan wanneer warmte en elektriciteit apart worden opgewekt. De opgewekte 
stroom kan onmiddellijk gebruikt worden. Als er stroomoverschot is, dan kan dat 
geleverd worden aan het net. Als de installatie te weinig elektriciteit produceert, dan kan 
het tekort aan stroom van het net gehaald worden.

De Vlaamse overheid geeft financiële ondersteuning voor de installatie van kwalitatieve 
WKK’s in de vorm van warmte-krachtcertificaten.

In zijn antwoord op mijn vorige schriftelijke vraag (nr. 141 van 5 februari 2018) gaf de 
minister aan dat er nog geen volledige WKK-inventaris beschikbaar was. Vandaar dat ik 
mijn vragen herhaal.

1. Hoeveel WKK’s staan er in Vlaanderen in 2017?

2. Hoeveel vermogen WKK is er in totaal geïnstalleerd van de WKK’s in Vlaanderen in 
2017?

3. Hoeveel MWh hebben ze geproduceerd in 2017?

4. Hoeveel ondersteuning in euro aan warmte-krachtcertificaten (WKC) hebben ze 
gekregen in 2017?



BART TOMMELEIN 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 238 van 17 april 2018
van ANDRIES GRYFFROY

1. Als antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 378 van 6 september 2017 werden de 
cijfergegevens met betrekking tot WKK (aantal installaties, geïnstalleerd vermogen, 
productie, ondersteuning) voor het jaar 2016 bezorgd. Zoals aangegeven in het 
antwoord op uw schriftelijke vraag nummer 310 van 14 juni 2017 zijn de cijfers voor 
het voorgaande jaar (i.c. 2017) pas beschikbaar in het najaar, wanneer de WKK-
inventaris voor 2017 is opgemaakt.

2. Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar het antwoord op vraag 1.

3. Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar het antwoord op vraag 1.

4. Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar het antwoord op vraag 1.


